

# 习近平向亚洲文化遗产保护联盟大会致贺信

新华社北京4月25日电 4月25日,国家主席习近平向亚洲文化遗产保护联盟大会致贺信。

习近平指出,亚洲是人类文明重要发祥地,孕育并保有着极其丰富的文化遗产,为世界文明发展史书写了浓墨重彩的篇章。2019年,我在亚洲文明对话大会上倡议开展亚洲文化遗产保护行动。4年来,各方积极响应、

共同努力,在古代文明研究、联合考古、古迹修复、博物馆交流等方面开展务实合作,为保护人类文明精华作出亚洲新贡献。

习近平强调,亚洲文化遗产保护联盟的成立,有利于加强亚洲文化遗产保护,深化亚洲文明交流,繁荣世界文明百花园,为人类文明进步贡献力量。中国愿在联盟框架下,同亚洲各

国携手加强文化遗产保护经验交流,积极推动文化遗产领域国际合作,构建全球文明对话合作网络,促进各国人民相知相亲,共同推动人类文明发展进步。

亚洲文化遗产保护联盟大会由文化和旅游部、国家文物局、陕西省人民政府共同主办,25日在陕西省西安市开幕。

十一部门联合发布意见指导地方特色食品产业发展

## 让“家乡味道”美名远扬

小茶叶做出大名堂,2022年涉茶总产值320亿元,安溪铁观音成为福建省泉州市安溪县的一张闪亮名片。

何止是铁观音,“舌尖”上的产业市场广阔。工业和信息化部等11个部门日前联合发布《关于培育传统优势食品产区和地方特色食品产业的指导意见》(以下简称意见),为地方特色食品产业高质量发展描绘蓝图。

培育百亿龙头、千亿集群、万亿产业

意见提出,到2025年,“百亿龙头、千亿集群、万亿产业”的地方特色食品发展格局基本形成。培育5个以上年营业收入超过1000亿元的传统优势食品产区,25个以上年营业收入超过100亿元的龙头骨干企业,打造一批全国知名地方特色食品产品品牌和地方特色小吃工业化典型案例。

中国食品工业协会常务副会长沈麓表示,食品产业是“为耕者谋利、为食者造福”的重要民生产业,传统优势食品产区和地方特色食品产业是我国食品工业的重要发展载体和关键增长引擎,在满足人民群众美好生活需要、助力乡村振兴等方面发挥重要作用。沈麓认为,意见立足各地资源禀赋,实现特色化、差异化发展,旨在推动形成百花齐放的特色食品产业发展格局,培育食品产业发展新动能。

意见部署了优质原料保障、产业集群建设、技术装备提升、质量安全保障、特色品牌培育、发展方式转变以及业态模式创新7个方面共20项任务。

中国工程院院士、中国食品科学技术学会理事长孙宝国说,推动意见落地见效,各部门、各地方应发挥自身优势,加强统筹协调、加大政策支持、健全标准体系、加快人才培养,密切配合形成合力。

增强原料保障能力,建设现代食品产业体系

在宁夏,满山坡晶莹的红果果,成

了一串串致富果。

宁夏枸杞产业发展中心副主任祁伟表示,作为最具地方特色和品牌优势的产业,目前宁夏枸杞精深加工产品达十大类100余种,综合产值达到270亿元。从田间到舌尖,宁夏枸杞实现全产业链现代化发展。

“各地应在品牌建设方面持续发力,做好食品安全保障,坚持以创新为引领推动地方特色食品产业链向高端攀升、向新场景和新赛道延伸。”工业和信息化部有关负责人表示。

意见针对建设现代食品产业体系,围绕食品工业全产业链推进上下游协同发力,从农产品原料的保障、产业集群的建设、技术装备的提升,到食品产业新业态新模式的拓展,均进行了工作部署和安排,特别是设置了特色农产品原料基地、地方特色食品产业集群以及技术装备和工艺提升方向3个专栏,对重点工作进行细化和聚焦。

绝大多数食品产品以食用农产品为原料,地方特色食品要想做到“原汁原味”,加强优质农产品原料基地建设是重中之重。祁伟介绍:“截至去年底,宁夏枸杞种植面积38万亩,基地标准化率80%,鲜果产量30万吨,加工转化率达到了30%。”

“食品产业既是良心产业又是规范化产业,标准化与可追溯是食品原料供应链的工作重点。”沈麓表示,要开展农业面源污染调查监测,落实农业面源污染防治措施,规范农兽药、肥料、饲料等农业投入品的使用,促进农业废弃物回收利用,严格土壤镉等重金属污染源头防治,保护生态环境。

“我们全力守好质量安全这一枸杞产业高质量发展的生命线。”祁伟说,近年来,宁夏的现代枸杞产业标准体系逐渐完善,《枸杞干果中农药最大残留限量》等食品安全地方标准发布,绿色防控技术全面推广,枸杞病虫害绿色防治技术应用率达到90%以上。“不少枸杞企业已接入‘宁夏枸杞’质量溯源平台,实现生产全流程可扫码追溯。”祁伟说。

线上线下融合发展,拓展食品产业新业态

近日,山东淄博推出了“淄博烧烤+”系列特色文旅主题产品,新增了烧烤定制公交线路。“打造消费场景,淄博烧烤是生动实践。意见提出打造集食品品鉴、文化创意、社群交往等功能为一体的地方特色食品消费场景,提供沉浸式、体验式、互动式等多元化的消费体验。”工业和信息化部有关负责人说。

“当前,食品消费场景呈现出新趋势,食品产业应在机遇与挑战中走出新道路。”孙宝国说,促进线上线下融合发展,将地方特色食品消费元素嵌入夜间经济等消费场景,广泛凝聚人气,才能更好满足地方特色食品消费需求。

意见提出,支持企业巩固与商超、便利店、社区生鲜等传统渠道的合作,加强与大型电商平台产销对接,深化生产、流通、销售、服务全渠道布局,实现线上线下多元业态深度融合。

臭鳜鱼是徽菜的代表菜肴和金字招牌。如今,通过工业化、规模化加工工艺,安徽臭鳜鱼实现了全产业链发展,从即食食品、预制菜到休闲熟食、伴手礼,都可以在网络上随时下单。臭鳜鱼不仅“游”向全国,也“游”向了世界。

黄山市珍珠坊食品有限公司是从事臭鳜鱼生产、销售的龙头企业。“我们从2018年开始入驻电商平台,去年总产量2100吨,各线上平台累计销售额达1.5亿元。”珍珠坊食品有限公司总经理王艾兵说。

“推广地方特色食品产业的新业态新模式,对于促进三产融合发展,提升食品产业价值链具有重要意义。”沈麓说,下一步,各部门应坚持创新发展,加强条块合作,深入调查研究各特色食品产业的特点规律,培育良好的产业生态,充分释放产业发展潜力,推动传统优势食品产区和地方特色食品产业高质量发展。(人民日报)

### 全市政法系统涉企业、涉信访、涉超期案件专项监督三年行动投诉举报渠道

全省统一网上投诉举报平台:  
<https://mxjiufeng.mxwz.net/comp/zfwts.aspx>  
(全省政法系统专项监督行动投诉举报平台)  
省专监办投诉举报信箱:  
地址:辽宁省沈阳市1000号邮政信箱  
市专监办投诉举报信箱:  
地址:辽宁省阜新市0038号邮政信箱

### 森林防火小知识



### 严禁携带火种上山

一、不要携带火种进山。“星火可毁千顷绿,警惕呵护万亩林”,森林火灾它不仅烧毁森林,破坏生态平衡,干扰正常的工作、生活秩序,而且会给国家、集体和人民群众的生命财产带来很大的损失。

二、不要在林区吸烟、打火把照明。一个小小的烟头,足够毁灭一片绿色的森林,不要小瞧随手乱扔的一个烟头,更不能抱有侥幸心理。

三、不要在山上野炊、烧烤食物。在林区升起的一簇小火苗,都可能是伤害绿色生态环境的杀手,不要贪图一时趣味而忘了保护我们的家园。

四、不要在林区内上香、烧纸、燃放烟花爆竹。思亲莫使烟火扰,文明祭奠念亲人。我们尊重祭祖习俗,更呼唤文明祭祀新风尚。大家要以平安为本,自觉摒弃上坟烧纸、燃香烛、放鞭炮等祭祀用火习惯,树立文明平安祭扫新观念。

五、不要炼山、烧荒、烧田埂草、堆烧等。放火炼山、烧荒、烧田埂草、堆烧极易引发山林火灾,不仅破坏了生态环境,还直接威胁到人民生命和财产安全。

六、不要让特殊人群和未成年人在林区玩火。监护人应加强管理教育,切实负起责任,使他们认识到玩火的危险性以及可能带来的严重后果,做到无论任何时候都不玩火。

七、不要在野外烧火取暖。野外生火取暖最容易麻痹大意,如遇大风天气,极易引燃周围植被,极有可能引发森林火灾。

八、不要乘车时向外扔烟头。烟头虽小,其表面温度一般都在200至300度,中心温度可以高达700至800摄氏度,极易引燃森林植被。

九、不要在林区内狩猎、放火驱兽。在林区狩猎、放火驱兽的同时,不经意间掉落的小火星,可能引燃周围的植被,从而引发森林火灾,破坏生态环境。

十、不要让老、幼、弱、病、残者参加扑火抢险。牢固树立以人为本、安全第一的思想。凡接到森林火灾扑火命令的任何单位和个人,必须在限定时间内赶赴指定地点,进行扑救。(中国森林防火)

### 分类信息

声明

阜新蒙古族自治县化石乡哈日诺尔村告老营子66号户主杨树军户口簿丢失,声明作废。

声明

阜新市细河区银龙钢结构安装服务队(统一社会信用代码92210900MACDKCNLOT)公章丢失,特此声明。

